
ATA DA SESSÃO ORDINÁRIA REALIZADA EM 04 DE 
OUTUBRO DE 2005. 
ATA N° 32/2005 
PRESIDÊNCIA: IRIO MIGUEL STEIN 
Aos quatro dias do mês de outubro de dois mil e cinco, com 
início às dezenove horas, tendo como local a Sala das Sessões, 
reuniu-se a Câmara Municipal de Sertão Santana em Sessão 
Ordinária. Havendo número legal, o Senhor Presidente solicitou 
a leitura dos Vereadores presentes. Constatou-se a presença 
dos seguintes Vereadores: Lélia Elivone Papke de Oliveira 
Sander, Maria K. de Medeiros, Ari Budelon Barbosa, Delmar 
Guscke, Sérgio Teifke, Darci Renato Ladwig, Roberson Jean 
Cardoso, Irio Miguel Stein e Adair Antonio Bujes. Em seguida o 
Senhor Presidente em nome de Deus declarou aberta a presente 
Sessão e solicitou ao Vereador Darci Renato Ladwig que 
realizasse a leitura do trecho bíblico. Logo iniciaram os 
trabalhos da Mesa Diretora. 
EXPEDIENTE: 
Correspondência do Ministério da Saúde. Ofício n° 258/05 do 
Gabinete do Prefeito Municipal. Correspondência do Conselho 
de Assistência Social.  
ORDEM DO DIA: 
Leitura, discussão e votação da Ata n° 31/2005, dos Projetos de 
Lei n° 849/05, 857/05, 872/05, 873/05 e 874/05 do Executivo 
e da proposição da Vereadora Maria K. de Medeiros. 
DISCUSSÃO: 
O Senhor Presidente Irio Miguel Stein solicitou a Secretária 
Lélia Elivone Papke de Oliveira Sander que realizasse a leitura 
da Ata n° 31/2005, da Sessão Ordinária realizada em vinte e 
sete de setembro corrente. Logo a colocou em discussão. O 
Vereador Darci Renato Ladwig questionou se já tem informação 
sobre o convênio. O Presidente Irio Stein negou. Em votação, a 
Ata foi aprovada por unanimidade. Continuando o Senhor 
Presidente solicitou a leitura do Projeto de Lei n° 874/05 do 
Executivo, que autoriza o Poder Executivo a receber apoio 
financeiro. Logo o Senhor Presidente baixou o projeto às 
Comissões e suspendeu a Sessão para emissão dos pareceres. 
Reaberta a Sessão. Leitura dos pareceres. Os pareceres das 
Comissões de Justiça e Redação e Finanças e Orçamento são 
favoráveis à aprovação dos projetos de Lei n° 873/05 e 874/05 
pelo Plenário desta Casa. Em seguida o Senhor Presidente 
explicou que o Projeto de Lei n° 857/05, que cria gratificação de 
exercício de atividade de natureza especial, não entrou em 
discussão nesta sessão devido à divergência de pareceres do 



Igam e do DPM, aguardando informação do Executivo para a 
próxima semana. Após o Senhor Presidente enfatizou que o 
Projeto de Lei n° 872/05, que retifica artigos da Lei Municipal n° 
514/01, fica para próxima semana, aguardando parecer da 
assessoria técnica. Em seqüência o Senhor Presidente colocou 
em discussão o Projeto de Lei n° 873/05, que autoriza a 
abertura de crédito suplementar, na Secretaria da Agricultura, 
Meio Ambiente, Turismo, Indústria e Comércio, no valor de R$ 
1.007,98 (um mil, sete reais e noventa e oito centavos). Não 
houve. Em votação, foi aprovado por unanimidade. 
Continuando o Senhor Presidente colocou em discussão o 
Projeto de Lei n° 849/05, que altera a denominação da 
Secretaria Municipal de Obras, Viação e Transportes. Cria o 
Departamento de Trânsito e dá outras providências. O Vereador 
Ari Budelon Barbosa frisou que já foi contra e continua contra 
pela população, considerando o projeto ruim. Em votação, os 
Vereadores Adair Antonio Bujes, Ari Budelon Barbosa, Delmar 
Guscke e a Vereadora Maria Medeiros votaram contra. O 
Presidente Irio Stein informou ter quatro votos favoráveis e 
quatro votos contra, devendo votar em desempate, frisando que 
analisando a situação do Município de Sertão Santana, existem 
quatrocentos e noventa e sete municípios e apenas setenta e 
quatro tem o departamento de trânsito criado, achando cedo 
para criar, votando contra o projeto de Lei n° 849/05. Logo o 
Presidente declarou o Projeto de Lei n° 849/05 rejeitado. Em 
seqüência o Senhor Presidente colocou em discussão o Projeto 
de Lei n° 874/05. O Vereador Delmar Guscke frisou que já teve 
projeto abrindo crédito para a Secretaria, frisando que este é 
das empresas interessadas. Em votação, o projeto de Lei n° 
874/05 foi aprovado por unanimidade. Logo após o Senhor 
Presidente avisou da Audiência Pública da Prefeitura, para 
análise das Diretrizes Orçamentárias, que será no próximo dia 
dez, às dezenove horas na Câmara Municipal. Continuando o 
Senhor Presidente solicitou a leitura da proposição da 
Vereadora Maria Medeiros, com o protocolo sob o n° 01, em que 
solicita o envio de expediente ao Senhor Prefeito Municipal, no 
sentido de que providencie colocação de iluminação pública em 
frente à propriedade do Sr. Jone Peter, em Mato Bier. Em 
discussão, não houve. Em votação, foi aprovada por 
unanimidade.  
PALAVRA LIVRE: 
A Vereadora Maria Medeiros fez uso da palavra para agradecer a 
oportunidade de participar no curso, de 28 a 30 de setembro em 
Porto Alegre, trazendo muito entendimento para sua função de 



vereadora. A vereadora Maria Medeiros falou ainda sobre 
documento feito dos horários de ônibus que a  senhora Magali  
da empresa ACV tirou, contendo ainda o pedido de novos 
horários, um ás seis horas da manhã de Sertão Santana para 
Porto Alegre e outro saindo de Porto Alegre para Sertão Santana 
às dezenove horas, indo assinado pelo Vereador Adair Bujes, 
Delmar Guscke, Roberson Cardoso, Lélia Sander e Maria 
Medeiros, levando em mãos do Sr. Adroaldo Conzati, que não 
estava, entregando para seu assessor Gustavo Borela, pedindo 
desculpas aos demais vereadores que não assinaram, pois o 
documento foi feito após a Sessão e os demais já haviam se 
retirado. A vereadora frisou que trabalharão juntos por Sertão 
Santana, estando seus habitantes e comércio prejudicados com 
o transporte como está. Em continuidade o Vereador Darci 
Renato Ladwig fez uso da palavra para falar sobre o projeto de 
Lei n° 849/05, da Jarí, que não passou, lamentando, pois tinha 
muita coisa boa como as placas de sinalização, quebra-molas, 
dizendo que seria muito mais fácil para cobrar providências do 
Executivo, tendo agora que engatinhar novamente para 
melhorar o trânsito e acidentes que vem ocorrendo, respeitando 
a opinião dos demais, deixando sua indignação pela não 
aprovação. Em seqüência o Vereador Ari Budelon Barbosa fez 
uso da palavra para falar sobre a eleição para Prefeito de 
Sentinela, dizendo que teve muito Brigadiano e até Juiz, tendo 
ganho a eleição o Marcos, por quinhentos e cinqüenta e quatro 
votos, frisando que seu partido perdeu, mas seu irmão será o 
Secretário de Obras. Logo o Vereador falou do projeto de Lei n° 
849/05, achando que não depende deste projeto para sair 
quebra-molas, citando a localidade de Dobrada que saíram 
vários quebra-molas, lembrando que de quatrocentos e noventa 
e sete municípios, apenas setenta e poucos tem a Lei, podendo 
esperar mais aqui, sendo a favor da população que não queria, 
lembrando que tem Jarí desde 1999, como também é contra a 
lei do desarmamento. 
ENCERRAMENTO: 
Nada mais havendo a tratar, o Senhor Presidente em nome de 
Deus, declarou encerrada a presente Sessão convocando a 
todos os Vereadores para a próxima Sessão Ordinária. 
 
 


